



Autoimpunerea — pîrghie puternică în ridicarea economică și culturală a satelor noastre

Îmbunătățirea continuă a nivelului de viață al celor ce muncesc de la orașe și de la sate, stă la baza politicii partidului și guvernului nostru. În anii puterii populare clasa muncitoare aliată cu țărănimea muncitoare și condusă de partid, a dobîndit victorii deosebit de importante. A crescut nivelul de trai material și cultural al celor ce muncesc, s-au dezvoltat orașele și centrele industriale, iar în satele patriei — care au fost ținite ani și ani la rînd într-o stare de completă înapoiere de către guvernele burghezo-moșierești — pulsează acum suflul unei vieți noi, înfloritoare.

Cu sprijinul permanent pe care-l primește din partea statului nostru democrat-popular, țărănimea muncitoare își ridică necontenit nivelul de trai material și cultural. Urmare a ajutorului agrotehnic primit, ea și-a sporit recoltele, crește cu fiecare zi volumul mărfurilor primite prin cooperative, se bucură de un număr mare de avantaje din partea statului, iar în anii ce au trecut de la eliberare, în sate s-au ridicat cu fondurile statului școli, spitale, creșe, case de naștere etc. De asemenea, dînd dovadă de inițiativă creatoare și de spirit gospodăresc, țărănimea muncitoare a participat voluntar la numeroase construcții ridicate.

În dezvoltarea satelor patriei noastre, în ridicarea continuă a nivelului social-cultural al țărânimii muncitoare, autoimpunerea, pe care acum doi ani partidul și guvernul au pus-o la îndemîna țărânimii noastre muncitoare are o deosebită însemnătate.

În timpul scurt de aplicare a autoimpunerii în satele raionului nostru, s-au dobîndit succese însemnate. În numeroase sate, acolo unde sfaturile populare au sprijinit din plin inițiativa creatoare a maselor, au fost executate zeci și zeci de lucrări prin autoimpunere. Folosind din plin resursele locale baza lucrărilor din autoimpunere — țărâni muncitori din comuna Mețeș au reușit ca anul trecut, în numai cîteva luni, să înalțe un frumos cămin cultural și în același timp să efectueze numeroase alte lucrări de reparații, îndiguirii, etc. De asemenea în comuna Vințul de Jos, Ighiu și altele au fost amenajate cămine culturale încăpătoare, care astăzi au devenit adevărate centre de cultură. Plini de îndreptățită mîndrie privesc țărâni muncitori din satul Cib noul cămin cultural care în curînd va fi terminat și care prin însăși clădirea lui impunătoare reprezintă cea mai de seamă construcție a satului. Numeroase alte lucrări — rod al autoimpunerii — s-au realizat în majoritatea satelor din raionul nostru.

Trebuie spus însă că pentru unele sfaturi populare comunale realizarea lucrărilor votate prin auto-

impunere n-a constituit o preocupare de zi cu zi, ceea ce a făcut să existe o serie de lipsuri în această direcție. Deși anul trecut țărâni muncitori din comuna Benic au votat efectuarea unor lucrări de mare necesitate, sfatul popular comunal (președinte Deheleanu Liviu) s-a dezinteresat de realizarea lor, cu toate că avea condiții favorabile prin însuși bogatele resurse locale de care dispune comuna. Într-o astfel de situație sînt și comunele Zlatna și Hăpria unde, deși majoritatea țărănilor muncitori și-au achitat contribuția bănească, lucrările n-au fost terminate. În comuna Zlatna comitetul executiv al sfatului popular comunal (președinte Ardeanu Simion) dă dovadă de nepăsare și în ceea ce privește buna păstrare a unor materiale, lăsîndu-le afară să se distrugă în bătaia vremurilor.

De cîteva zile în raionul nostru — ca și în întreaga țară — au început adunările populare pentru votarea autoimpunerii pe anul 1954.

Acțiunea de autoimpunere din acest an trebuie organizată spre realizarea lucrărilor rămase neterminate din anul trecut, iar acolo unde se votează lucrări noi, este necesar să se țină cont de posibilitățile locale existente.

Participarea masivă a țărănilor muncitori la primele adunări populare, propunerile lor prețioase, dovedesc o creștere serioasă a conștiinței maselor, dragostea și hotărîrea acestora de a contribui cu toate forțele la înfrumusețarea satelor, la continua ridicare a nivelului lor social-cultural. În comuna Ciugud, de pildă, în cadrul adunării ce a avut loc duminică trecută, țărâni muncitori au votat continuarea lucrărilor la școala din comună. Pătrunși de un adevărat simț patriotic, încă în timpul adunării numeroși țărâni muncitori, ca Muntean Teodor, deputații Puiu Toma, Mărginean Ioan și alții și-au achitat pe loc sumele ce le reveneau. Asemenea exemple de achitare a sumelor chiar în ziua ținerii adunărilor populare sînt numeroase și în comunele Vințul de Jos, Cricău și altele. Buna reușită a acestor adunări, participarea țărănilor muncitori la propuneri se datorește faptului că în aceste comune comiteele executive, cu sprijinul organizațiilor de bază, s-au preocupat din timp de pregătirea adunărilor. Agitatorii au desfășurat o vie muncă politică în rîndul țărănilor muncitori, iar deputații au ținut în fiecare circumscripție consfătuiri pe această problemă a alegătorii.

Sînt însă comune unde, datorită superficialității cu care au fost organizate aceste adunări, ele s-au desfășurat la un nivel necorespunzător, cum s-a întîmplat în comuna Peșelca.

(Continuare în pag. 3-a)

Din cuprinsul raionului nostru

Angajamentele membrilor întovărășirii „7 Noiembrie” din Vințul de Jos

Noi, membrii întovărășirii agricole „7 Noiembrie” din Vințul de Jos, întruniți în adunarea generală, conștienți de sarcinile ce ne revin din Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămintări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954, ne propunem să îndeplinim următoarele angajamente, în cinstea zilei de 23 August.

— Să ridicăm producția medie la hectar prin aplicarea cu strictețe a regulilor agrotehnice: la grîu cu 10%, la orz cu 12%, la porumb cu 12%, la cartofi cu 15%, la sfecla de zahăr cu 20%, iar la culturile de legume și zarzavaturi cu 16%.

— Vom prăși porumbul și cartofii de 3 ori, sfecla de zahăr de 4 ori și grădina de legume ori de cîte ori va fi nevoie, folosind pe scară largă prășitorile mecanice cu tracțiune animală. Porumbul însămintat în cuiburi așezate în pătrat îl vom prăși mecanic atît în lung cît și în lat, făcîndu-i și polenizarea artificială.

— Pentru executarea recoltatului și treerișului în condițiuni optime, vom revizui și repara întreg utilajul agricol și vom organiza cele 2 arii, cîte ne sînt necesare,

Activitatea lucrătorilor sanitari

În lupta pentru asigurarea sănătății oamenilor muncii din raionul nostru, colectivul de muncă al dispensarului T.B.C. din Alba-Iulia desfășoară o intensă activitate, atît în cadrul dispensarului, cît și pe teren. Staționarul de pe lîngă dispensar a fost înzestrat cu mobilier și cele necesare, iar bol-

navii care se tratează în acest staționar primesc o bună îngrijire din partea personalului medical și sanitar. În curtea dispensarului s-a amenajat o grădină de flori și s-au instalat difuzoare, care ajută mult la refacerea sănătății celor bolnavi.

— Vom organiza și executa recoltatul și treerișul în comun, terminîndu-l cu 5 zile înainte de termen. Vom achita obligațiunile către stat și plata S.M.T. direct de la arie.

— În vederea obținerii de recolte bogate în anul 1955, vom executa dezmiriștitul cu tractoarele S.M.T. cel mai tîrziu după 2 zile de la începerea recoltatului, în care scop vom aranja clăile în rînduri drepte și la distanțe potrivite, pentru a da posibilitate tractoarelor să facă dezmiriștitul.

— Vom valorifica prin cooperare 20% din legume și zarzavaturi.

— Vom urma permanent îndrumările date de tehnicienii secției agricole a Sfatului popular raional și ai S.M.T.-ului asigurînd totodată o bună cazare tractoriștilor.

Insuflețiți de rezultatele obținute în campania agricolă de primăvară și dornici ca rodul muncii noastre să fie cît mai mare, chemăm la întrecere socialistă toate întovărășirile agricole din regiunea noastră, pe baza angajamentelor arătate.

Comitetul de conducere al întovărășirii „7 Noiembrie” din Vințul de Jos

ÎN ACEST NUMĂR:

- Toată atenția îngrijirii culturilor și pregătirii pentru recoltări (pag. 2-a).
- *Viața de partid*: Organizațiile de bază să intensifice munca pentru realizarea sarcinilor plenarei lărgite a C. C. al P. M. R. (pag. 3-a).
- Concursul de creații populare (pag. 3-a).
- Din țările de democrație populară (pag. 4-a).
- Note externe (pag. 4-a).

Hotărîrea întregului colectiv

Chemarea la întrecere pentru succesul deplin al campaniei agricole de vară, lansată de către muncitorii, tehnicienii și funcționarii de la S.M.T. Miercurea, a dat colectivului de la S.M.T. Alba un nou și puternic impuls în muncă. El și-a propus să răspundă acestei chemări, luîndu-și o serie de angajamente.

Astfel, pe baza analizei profunde a posibilităților existente în cadrul S.M.T. colectivul s-a angajat de a contribui, prin agronomii de sector, la aplicarea întocmai a regulilor agrotehnice, de a termina la timp și în bune condițiuni repararea inventarului, de a îndeplini cu 5 zile înainte de termen planul campaniei de vară, iar față de sarcinile planificate să execute cu 5% mai multe lucrări. S-au mai angajat, de asemenea să reallizeze o economie de carburanți de 7% și să școlarizeze întregul colectiv de teren asupra modului de folosire a mașinilor.

Cu sprijinul organizației de bază, conducerea S.M.T.-ului va lua măsuri pentru asigurarea aprovizionării cu carburanți și lubrifianti, asigurarea iluminatului la tractoare și arii, spre a se putea lucra și noaptea, etc. Desfășurarea largă a întrecerii socialiste, aplicarea pe scară largă a metodelor sovietice: Brediu la treeriș și Buneev la dezmiriștit, constituie angajamente pe care întregul colectiv este hotărît să le îndeplinească.

În lumina reflectoarelor

Mult timp s-au pregătit elevele fruntașe de la Liceul de fete din Alba-Iulia în alcătuirea unui program artistic muzical. Odată constituit, cercul artistic muzical s-a pus pe o muncă hotărîtă care a fost încununată de succes. Pregătind revista muzicală „Sărbătoarea recoltei” — text de H. Nicolaide, I. Ștefan și I. Rațiu, muzica de Nicolae Kirulescu, laureat al Premiului de Stat, — tinerele din cercul artistic muzical au realizat un spectacol de valoare care s-a bucurat de o mare popularitate în rîndul cetățenilor din Alba-Iulia.

Munca pentru reușita acestui spectacol n-a fost ușoară. Ea trebuia îndeplinită concomitent cu munca de pregătire a examenelor.

În zilele de spectacol sala teatrului de pe lîngă Casa raională de cultură devenise neîncăpătoare. Oamenii muncii erau dornici să vadă un asemenea spectacol care înfățișa sub toate aspectele munca plină de entuziasm a colectivității, lupta lor pentru însușirea unei culturi

înaintate și munca de lămurire pentru atragerea țărănilor individuali pe drumul gospodăriei colective. Revista muzicală „Sărbătoarea recoltei” a fost interpretată de tinere cu talent, cum au fost Codoban Nina în rolul „Smărăndiței”, Pensinger Valentina în rolul „Mariei”. La acest spectacol și-au dat concursul tinerii actori de la Teatrul de păpuși, Crăciun Aurel în rolul lui „Guță Angheluță” și Hațegan Nicolae în rolul lui „Cotache”, iar rolul lui „Ionuț” a fost interpretat de Negruțiu Emil, artist amator al cercului de teatru al Casei de cultură.

Corul format din 25 de eleve împletea melodiile vocale cu cele orchestrale, iar îmbinate cu jocul scenei, au dat un adevărat aspect dintr-o zi de muncă de la o arie.

Spectatorii au aplaudat pe tîrîrul Crăciun Aurel, care în interpretarea lui „Angheluță” a reliefat pe deplin pe țărânul șovăielnic care trage cu urechea la șoaptele

chiaburilor, se sfătuiește cu unul și cu altul, dar în a cărui suflet persistă dorința de a intra în gospodăria colectivă. Punctul culminant al acestui episod se atinge atunci cînd fiul lui „Angheluță”, „Ionuț”, arată celorlalți tineri colectivisti îndoiala tatălui său printr-o formă satirică care a stîrnit pe bună dreptate rîsul colectivității. Acest lucru, precum și procesul întreg de frămîntări pe care le-a avut, l-a făcut pe „Angheluță” să lase la o parte vorbele și șoaptele chiaburilor, l-a făcut să asculte de îndemnul partidului, și în sfîrșit, cînd a aflat „meșteșugul” obținerii de recolte mari, s-a hotărît să intre în gospodăria colectivă.

Revista muzicală a fost pusă în scenă de Hațegan Dumitru, iar adaptarea muzicală a fost realizată de profesoara Contor Letiția. În formația corului au intrat elevele fruntașe din clasele a VIII-a, a IX-a, a X-a și a XI-a.

Toată atenția îngrijirii culturilor și pregătirii pentru recoltări

Ajutor reciproc la îngrijirea culturilor

Sfatul popular și organizația de bază din comuna Bărbănt au mobilizat larg țărănimea muncitoare la îngrijirea culturilor. În comună au fost larg folosite mijloacele agitației politice de masă, ca: conferințele, panoul de onoare, gazeta de perete și alte forme, iar agitatorii, deputații și activul fără de partid au intensificat munca politică lămurind țăranii muncitori despre importanța îngrijirii culturilor. În urma acestui fapt, timpul prielnic a fost folosit din plin, reușin-

du-se ca pînă în prezent să se termine în întregime prima prașilă la porumb, cartofi, floarea-soarelui și sfeclă. De asemenea s-a efectuat prașila a II-a la peste 160 hectare din aceleași culturi.

De o deosebită importanță este faptul că țăranii muncitori, în dorința de a obține rezultate cât mai bune în munca de îngrijire a culturilor, folosesc la maximum prașitorile trase de animale și se ajută reciproc în folosirea acestora. Așa,

de pildă, țăranul muncitor Fara Ștefan a prașit cu prașitoarea și vitele sale porumbul țăranei muncitoare Fara Elena, iar țăranul muncitor Păcurar Alexandru a împrumutat prașitoarea țăranilor muncitori Covaci Gheorghe, Munteanu Nicolae și alții.

În această comună se acordă o deosebită atenție și lucrărilor în vii unde, pentru a combate mana, s-a efectuat pînă în prezent și stropitul al doilea.

Organizație de bază care neglijează munca politică

Organizația de bază din satul Coșlariu neglijează în mod nepermis agitația politică de masă în perioada de îngrijire a culturilor. Secretarul organizației de bază, tovarășul Orbuț Florian, nu se îngrijește ca agitatorii să fie instruiți temeinic și cu regularitate, îndeosebi în ce privește problemele actuale în agricultură. Colectivul de agitatori este descompletat, unii tovarăși plecînd din localitate, iar biroul organizației de bază nu s-a preocupat pentru selecționarea de noi tovarăși și confirmarea lor

de către adunarea generală a organizației.

Biroul organizației de bază nu folosește în munca de agitație nici gazeta de perete, privind cu nepăsare lipsa de activitate a colectivului de redacție.

Din cauză că colectivul de redacție nu a fost îndrumat și nici nu s-a analizat munca acestuia, gazeta de perete apare neregulat, nu ilustrează evenimentele ce se petrec în viața satului, este ruptă de actualitate, iar în loc de arti-

cole, la gazetă sînt publicate anunțuri și afișe.

Organizația de bază are datoria să treacă de îndată la reorganizarea colectivului de agitatori și al colectivului de redacție al gazetei de perete, să pună aici oameni cu tragere de inimă, dornici să desfășoare o muncă susținută de agitație, care să contribuie în mod activ la educarea și mobilizarea țăranilor muncitori în lupta pentru o recoltă bogată, pentru făurirea unei vieți îmbelșugate și fericite.

MUNTEANU AUREL

Pregătirile pentru recoltat și treerat trebuie intensificate

Pentru a asigura recoltatul și treeratul la păioase, țăranii muncitori din comunele raionului nostru și-au pregătit din vreme unelte și mașinile de recoltat și mijloacele de transport necesare acestor lucrări, dovedindu-se că Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la campania de vară a avut un larg ecou în rîndurile țăranimii muncitoare.

Mai sînt însă unele comune, unde pregătirile pentru recoltat și treerat se desfășoară cu multă în-

cetineală. Așa este, de pildă, cazul comunei Stremț, unde din lipsa de preocupare a comitetului executiv (președinte Munteanu Ion) munca de reparații a uneltelor și mașinilor se desfășoară necorespunzător. Mai mult, comitetul executiv deși cunoaște prevederile hotărîrii care precizează că reparatul batozelor trebuie să fie gata pînă la 20 iunie, totuși rămîne indiferent față de faptul că chiaburul Pușcaș Dumitru, care

posedă trei batoze, nu are încă nici una reparată, gata pentru recepție.

Cum vremea recoltatului și a treeratului bate la ușă, comitetul executiv al sfatului popular trebuie să acorde toată atenția pregătirilor de recoltat și treerat și să ia măsuri eficiente menite să curme tărăgănarea reparațiilor și care să ducă la obținerea succesului deplin în asigurarea pîinii poporului muncitor.

Îngrijirea culturilor — o sarcină de mare importanță

Ploile căzute din abundență au favorizat mult creșterea buruienilor și acest lucru impune o mai mare preocupare pentru distrugerea lor. Cu toate că în multe comune și sate țăranii muncitori au acordat o atenție mare lucrărilor de îngrijire a culturilor, mai sînt încă lipsuri destul de mari în această direcție. Unele comitete executive ale sfaturilor populare, ca cele din Oarda de Jos, Benic, și altele, nu țin cont că timpul pentru îngrijirea culturilor și recoltare este mult scurtat din cauza iernii grele pe care am avut-o, și merg pe linia dezinteresării, pe cea de a lăsa lucrările să meargă de la sine. Așa se explică de ce în comuna Benic mai există încă o suprafață mare de porumb la care nu s-a efectuat încă prașila I, iar în lanurile de păioase au rămas multe buruieni, ceea ce împiedică dezvoltarea plantelor. În ultimul timp vremea s-a îmbunătățit, dar cu toate acestea comitetul executiv al sfatului popular și organizația de bază rămîn indiferente față de faptul că lucrările de îngrijire a

culturilor se tărăgănează de pe o zi pe alta, neluînd măsuri de organizare a muncii. Deși în comună există numeroase rarițe, țăranii muncitori n-au fost îndrumați să le transforme în prașitori spre a grăbi lucrările la prașit.

În comuna Oarda de Jos, comitetul executiv al sfatului popular comunal (președinte Cîdea Cornel) privește în mod superficial sarcinile. Comitetul executiv nu folosește ajutorul prețios al deputaților în mobilizarea țăranilor muncitori, lucrează neorganizat, din care cauză nu obține rezultate satisfăcătoare în muncă. Grav este faptul că nu întotdeauna se ține cont de unele propuneri în scopul lichidării lipsurilor.

Nici organizațiile de bază din comună și satele aparținătoare nu-și desfășoară activitatea la nivelul sarcinilor. Agitatorii nu sînt temeinic instruiți, din care cauză, în locul unei munci politice, ei duc mai mult o muncă administrativă. Slabă este și activitatea gazetelor de perete, a agitației vizuale în comună și satele aparținătoare. De asemenea, la conferințele ce se țin la căminele culturale — ce-

drept, și acestea puține la număr — nu sînt mobilizați țăranii muncitori spre a participa în număr cât mai mare.

Întreținerea culturilor trebuie să constituie o preocupare de zi cu zi a sfaturilor populare și a organizațiilor de bază de la sate, deoarece de efectuarea acestor lucrări depinde în mare măsură dobîndirea unor recolte bogate.

Ca o sarcină de mare importanță ce stă în prezent în fața sfaturilor populare și a organizațiilor de bază, este intensificarea muncii politice de lămurire a țăranilor muncitori, spre a nu mai aplica metode de muncă înapoiate, cum sînt rărițatul și mușuroitul care provoacă pierderi de recoltă. Țăranii muncitori trebuie îndrumați să transforme rarițele în prașitori și să le folosească în efectuarea muncilor de prașit.

Este o datorie patriotică a fiecărui om al muncii care lucrează în agricultură, să intensifice lupta pentru o recoltă bogată, asigurînd astfel o continuă îmbunătățire a nivelului de trai al celor ce muncesc.

SFATUL S. M. T.

Zilele acestea s-a ținut la stațiunea de mașini și tractoare din Alba-Iulia sfatul S.M.T., la care au participat delegați de la sfaturile populare, președinții gospodăriilor agricole colective și ai întovărășirilor agricole din raionul Alba și Ilia, deservite de S.M.T. Alba cu mașini și tractoare.

Tovarășul Cimpeanu Aurel, președintele sfatului S.M.T., prezentînd darea de seamă asupra felului cum S.M.T. Alba și-a dus la îndeplinire sarcinile trasate de partid și guvern prin hotărîrea cu privire la executarea campaniei agricole din primăvara anului 1954 în munca desfășurată pe ogoarele gospodăriilor colective, întovărășirilor agricole și a țăranilor muncitori cu gospodărie individuală în campania de primăvară, a arătat că planul pe stațiune în această campanie a fost realizat în procentaj de 114%. Dintre mecanizatorii stațiunii s-au evidențiat în mod deosebit tractoriștii Popovici Ilie, Popa Ion, Crișan Cornel și alții, care au obținut însemnate depășiri de plan. În realizarea planului pe brigăzi, în frunte s-a situat brigada VII-a condusă de șeful de brigadă, Marcu Si-

mion, care și-a realizat planul în proporție de 144%.

Din darea de seamă cit și mai ales din discuțiile purtate au reieșit și unele lipsuri ce au existat în activitatea S.M.T.-ului Alba, care prin măsurile luate au fost lichidate la timp.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tovarășul Ananie Ion, inginer agronom șef al stațiunii, dînd o serie de îndrumări menite să ducă la sporirea producției agricole. Totodată el a recomandat gospodăriilor colective să aplice la cîrăturile de la batoză sistemul plasei cu sîrmă, cu tracțiune animală, prin care se economisesc foarte multe brațe de muncă.

Sfatul S.M.T. a aprobat un proiect de hotărîri care cuprinde o serie de măsuri ce trebuie luate în vederea îndeplinirii de către S.M.T., gospodăriile colective și întovărășirile agricole a sarcinilor trasate de partid și guvern prin Hotărîrea cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954.

Consfătuirea frunțașilor în creșterea animalelor

De curînd a avut loc la sfatul popular raional o consfătuire cu frunțașii în creșterea animalelor din raion la care au participat peste 150 de crescători de animale frunțași, dintre țăranii muncitori cu gospodărie individuală, întovărășiți, colectiviști și muncitori din gospodăria agricolă de stat.

Consfătuirea a fost deschisă de tovarășul Hada Dionisie, șeful secției agricole a sfatului popular raional, care a arătat rolul de seamă al consfătuirii în lupta pentru înlăturarea planului local de măsuri în domeniul creșterii șeptelului.

Participanții la consfătuire au ascultat cu interes cuvîntul tovarășului Cornea Ion, cioban frunțaș din comuna Vințul de Jos, care a vorbit despre felul cum a muncit el pentru îmbunătățirea rasei la cele 21 oi ale sale. El a arătat cum prin încrucișarea oilor din rasa țigăie cu merinos, a obținut oi cu lînă fină din rasa spancă. Datorită grijii deosebite ce le-o acordă, ferindu-le de intemperii, păstrîndu-le curățenia și hrînindu-le bine, în primăvara aceasta el a obținut 3—4 kg. lînă fină de la o oaie. „După predarea în întregime a cotei către stat — a spus vorbitorul — mi-a rămas o cantitate însemnată de lînă pentru nevoile casei, din care valorificînd o cantitate însemnată, voi dobîndi un venit frumos“. Vorbitorul a scos apoi în evidență însemnătatea mare pe care o are stațiunea de montă artificială de la Vințul de Jos în îmbunătățirea rasei la oi.

Luînd cuvîntul la această consfătuire tovarășul Salcău Ion, președintele gospodăriei colective din Obreja, a arătat că fermele zootehnice asigură venituri mari gospodăriei. Astfel, anul trecut colectiviștii, dezvoltînd ferma de porci, și-au asigurat un lot de 15 scroafe din rasa Bazna și de la care, datorită aplicării regulilor zootehnice și sanitar-veterinare, s-au obținut în medie 11 purci de la fiecare scroafă. Acordînd o atenție deose-

bită bazei furajere, colectiviștii și-au asigurat importante cantități de porumb murat, finuri și concentrate, ca porumb, orz și ovăz, iar prin folosirea lor raționată, ei au obținut în iarnă 10 litri de lapte pe cap de vacă, cu un procent de grăsime de peste 3,5%. Acum producția la lapte este în continuă creștere.

Dintre muncitorii din sectorul zootehnic prezenți la consfătuire a luat cuvîntul tovarășul Chirilă Simion, mulgător frunțaș la G.A.S. Galda de Jos. Prin curățenia desăvîrșită, alimentația la ore fixe, spălarea și masajul ugerului înainte și în timpul mulsului, precum și prin administrarea hranei în raport cu cantitatea de lapte obținută pe cap de vacă a arătat că el — reușește să depășească zilnic sarcina de plan. De la vaca „Elvira“, de pildă el mulge zilnic peste 25 litri de lapte.

Au mai luat cuvîntul numeroși țăranii muncitori și colectiviști, care au vorbit despre experiența și rezultatele obținute de ei în creșterea animalelor și a producției animale.

Tovarășul Bărbăntan Gheorghe, șeful serviciului zootehnic al raionului, medicul veterinar Dr. Singalievici și inginerul Bogdan au dat prețioase îndrumări în legătură cu îngrijirea animalelor, îmbunătățirea rasei, combaterea bolilor și asigurarea bazei furajere la animale.

Din consfătuire a reieșit că, prin rezultatele obținute de gospodăriile colective și de unii țăranii muncitori cu gospodărie individuală, pe tărîmul creșterii animalelor, se vedește în mod convingător importanța aplicării regulilor prevăzute de zootehnicim. Faptul că țăranilor muncitori li s-au acordat însemnate avantaje prin legea cu privire la măsurile pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anii 1954-1956, dă posibilități nelimitate crescătorilor de animale pentru mărirea șeptelului de animale, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a celor ce muncesc.

VIAȚA DE PARTID

Organizațiile de bază să intensifice munca pentru realizarea sarcinilor plenarei lărgite a C. C. al P. M. R.

Zilele trecute, Comitetul raional de partid a analizat într-o ședință a sa, felul cum muncesc organizațiile de bază din raion pentru traducerea în viață a planului local de măsuri economice ce a fost întocmit pe baza sarcinilor reieșite din plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953.

Din referatul prezentat de tovarășul Todea Iosif, secretar al Comitetului raional de partid Alba, precum și din discuțiile purtate pe marginea referatului, a reieșit că majoritatea organizațiilor de bază din raion au mobilizat masele de oameni ai muncii pentru traducerea în viață a programului de măsuri economice elaborat de plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din 19—20 august, menit să ducă la satisfacerea într-o măsură din ce în ce mai mare a nevoilor materiale și culturale ale celor ce muncesc.

Având sprijinul organizației de bază, conducerea fabricii „Sintimbru” a intensificat munca în vederea îndeplinirii sarcinilor reieșite din plenara din august a C.C., reușindu-se astfel să se termine locuințele muncitorești și să fie date muncitorilor în folosință. De asemenea, s-a amenajat clubul și s-a construit o creșă pentru copiii muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor de la fabrică. Mai mulți muncitori din fabrică au primit împrumuturi din partea statului pentru a-și construi locuințe individuale, unele din ele fiind deja terminate.

La întreprinderea Zlatna, în urma măsurilor luate de conducere, au fost îndeplinite o serie de lucrări privind protecția muncii astfel că s-au îmbunătățit simțitor condițiile de muncă.

Cu sprijinul permanent primit din partea organizației de bază, conducerea întreprinderii „Horia” a reușit ca prin folosirea rațională a resurselor locale să producă mai multe bunuri de larg consum ca: sobe, căruțe, găleți galvanizate, umerase de lemn pentru haine, felinare, etc.

Desfășurând o largă activitate politică, multe organizații de bază din comune au reușit să mobilizeze țărani muncitori pentru îndeplini-

rea a o serie de lucrări de folos obșteșc. În comunele și satele Galda de Jos, Vințul de Jos, Bucerdea, Ighiu și altele, s-au construit poduri prin contribuția voluntară efectivă a țăranilor muncitori.

Nu de mult timp a fost pusă în funcțiune brutăria mecanizată din orașul Alba-Iulia, prin care se pune la dispoziția oamenilor muncii din raion tot mai multă pâine și de mai bună calitate; s-a lărgit rețeaua comercială, deschizându-se două magazine universale în comunele Teiuș și Vințul de Jos, iar altele trei sînt în curs de deschidere.

Hotărârile plenarei lărgite din august 1953 trasează ca sarcini de mare importanță lichidarea rămănerii în urmă a producției agricole și dezvoltarea neîncetată a șeptelului. Luptînd pentru îndeplinirea acestor sarcini, numeroși țărani muncitori, cum sînt cei din comunele Mihail, Bărăbant, Sintimbru, Vințul de Jos și altele, acordă o mai mare importanță sporirii producției agricole prin aplicarea regulilor agrotehnice, creșterii vitei și în special a vacilor de lapte. De asemeni, gospodăriile agricole colective din raion, ca Cistei, Obreja, Țelna, Oiejdeia, au dezvoltat simțitor fermele zootehnice de vaci, oi, porci, etc. și colectivii luptă pentru a spori productivitatea acestora.

Totuși, față de realizările ce s-au obținut în îndeplinirea planului local de măsuri economice, mai există o serie de lipsuri.

Astfel, nu s-au îndeplinit în întregime sarcinile privitoare la aprovizionarea oamenilor muncii cu carne, lipsă de care în primul rînd se face vinovat organul raional C.S.C. și unele comitete executive ale sfaturilor populare, care au neglijat în mod nepermis munca pentru realizarea planului la colectările de carne.

Lipsuri serioase s-au manifestat și în activitatea Comitetului executiv al sfatului popular al orașului (președinte tov. Stoia Pavel), care a tărăgănat în mod nepermis terminarea băii comunale. O cauză a acestei stări de lucruri este faptul că în această privință comitetul executiv al sfatului popular raional

n-a efectuat un control sistematic asupra felului cum muncește sfatul popular orășenesc.

În ceea ce privește creșterea animalelor, deși s-au obținut însemnate succese față de anii trecuți, față de posibilitățile existente, nu s-a făcut totul.

Unele sfaturi populare, ca cele din comunele Feneș, Berghin Oarda de Jos și altele, privesc încă cu multă ușurință această importantă problemă neluînd măsurile cele mai eficiente care să ducă la creșterea șeptelului de animale.

O lipsă serioasă a avut-o și conducerea U.R.C.A.D. Alba-Iulia, pentru că n-a tras cu toată seriozitatea la răspundere Agevacoop-ul (responsabil tov. Capră Hristache), pentru lipsa de răspundere de care a dat dovadă prin neîndeplinirea sarcinii de reînființare a crescătoriei sistematice de păsări. Conducerea U.R.C.A.D.-ului a neglijat apoi și problema eleșteului de la Stremț.

Propunerile făcute în cadrul discuțiilor, va da posibilitatea Comitetului raional să lupte cu mai multă hotărîre pentru mobilizarea oamenilor muncii la realizarea în întregime a planului local de măsuri economice.

Pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor reieșite din plenara lărgită din august 1953 a C.C. al P.M.R., Comitetul raional de partid a trasat organizațiilor de bază sarcini de a intensifica activitatea politică, de a analiza periodic în adunările deschise felul cum se desfășoară munca pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute de plenară și să ia hotărîri concrete în vederea asigurării îndeplinirii în cele mai bune condițiuni a acestora.

Repartizarea de sarcini concrete fiecărui comunist și apoi efectuarea unui control permanent al executării acestor sarcini este condiția principală pentru asigurarea realizării cu succes a hotărîrilor partidului și ale propriilor hotărîri luate de organizațiile de bază.

Desfășurînd o susținută muncă politică de educare a oamenilor muncii, stimulînd inițiativa lor creatoare, organizațiile de bază vor reuși să mobilizeze masele la îndeplinirea mărețelor sarcini trasate de partid și guvern.

Ne scriu corespondenții voluntari

Examenele de sfîrșit de an

Elevele clasei a V-a de la Liceul de fete din Alba-Iulia au dat nu de mult examenul de sfîrșit de an la limba rusă. Insușindu-și încă din timpul anului materialul predat, elevele acestei clase au dovedit prin fapte dorința de a-și însuși limba rusă.

Strădania lor nu a fost zadarnică. La examen, toate elevele au obținut note bune. Printre cele fruntașe se numără și elevele Almăjan Elena, Ciugudean Maria, Negruțac Margareta și altele.

ELENA OANA

Secție fruntașă pe regională

De curînd, colectivul de muncă de la Secția L. 5 Alba-Iulia a sărbătorit un eveniment deosebit de important. Datorită muncii pline

de însuflețire pe care au desfășurat-o în cadrul întrecerii socialiste precum și aplicării pe scară largă a metodelor înaintate de muncă, ca cele a suflajului, a reparării traversei în cale, Covafiov și altele, muncitorii de aici au reușit să-și depășească sarcinile de plan pe luna mai cu peste 20%. De asemenea, prin folosirea metodei Cuznețov și prin valorificarea rezervei interne în cursul lunii mai, ei au realizat o economie de peste 9.000 lei.

În urma rezultatelor obținute, secția L. 5 a fost declarată fruntașă pe regionala C.F.R. Timișoara, înmînîndu-i-se, zilele trecute „drapelul de secție fruntașă” în domeniul întreținerii.

MUNTEAN GH.

Concursul de creații populare

În cinstea celei de a zecea aniversări a eliberării patriei noastre și a celei de a zecea aniversări a A.R.L.U.S.-ului, C.G. ARLUS în colaborare cu C.C.S., U.T.M., Ministerul Culturii, M.F.A., U.C.C.M., Uniunea Artiștilor Plastici, Casa Centrală a Creației populare, Institutul de Folklor și Muzeul Național de Artă Populară organizează un concurs de creații populare pe tema: Prietenia Romîno-Sovietică.

Concursul se organizează pentru următoarele ramuri de creație:

1. Artă populară (plastică și aplicată.)

a) Cusături populare și broderii (cămăși, poale, iii, fețe de masă, de cărți, etc.)

b) Țesături populare (fote, catrițe, vilnic, marame, carpete, ștergare, fețe de masă, învelitori de carte, etc.)

c) Lucrări în piele (cojoace, chimire, curele, pieptare, pungi, semne de carte, învelitori de albume, etc.)

d) Încrătățuri în lemn (fluere, cobze, tulfice, naiuri, bite, garnituri de birou, casete, jucării, blide, linguri, mobilă, etc.)

e) Sculptură în lemn, cărbone, sare, os, cizelare în metal, machete turnate, etc.

f) Gravură și caricaturi.

g) Picturi și desene pe diferite

materiale în ulei, tempera, acuarelă, cărbone, creion.

h) Decorarea artistică a gazetelor de perete.

i) Ceramică (ulcioare, farfurii, străchini, cești, căni, vase de flori, figurine, etc.)

j) Impletituri în pai, papură, răchită (bite, coșuri, pălării și alte obiecte casnice.)

2. Cîntece populare pentru soliști vocali sau coruri, melodii pentru instrumente populare, solo sau pentru tarafuri, sau orchestre populare.

3. Poezii, scenete, basme populare, strigături.

La acest concurs pot participa toți oamenii muncii, creatorii populari, indiferent de vîrstă care activează în cadrul cluburilor sindicale, căminelor culturale, caselor de citit, colțurilor roșii din G.A.S., G.A.C., S.M.T., în cooperativele de producție artistică meșteșugărească, și școli, precum și creatorii populari individuali.

Participarea la concurs se face pe bază de angajament, sub formă de scrisoare care va fi semnată de responsabilul cercului de creatori populari, sau în cazul creatorilor populari individuali, de fiecare creator în parte. Angajamentele de înscriere se depun la comisia comunală, de întreprinderi, U.C.E.C.O.M., școală, etc.

Autoimpunerea — pîrghie puternică în ridicarea economică și culturală a satelor noastre

(Urmare din pag. I-a)

De lipsă de preocupare a dat dovadă și comitetul executiv al sfatului popular din comuna Teiuș care, din cauză că n-a asigurat temeinic pregătirea adunării, aceasta s-a amînat. Aci a lipsit și sprijinul organizației de bază și chiar al deputaților, care au neglijat în mare măsură ținerea consfătuirilor pe circumscripții.

Autoimpunerea prezintă un puternic mijloc de înflorire a satelor și în același timp de întărire continuă a legăturilor sfaturilor populare cu masele largi de țărani muncitori, de antrenare a acestora la conducerea treburilor obștești. De aceea, comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să acorde toată atenția pregătirii adunărilor de autoimpuneri, asigurînd par-

ticiparea cît mai largă la dezbaterile problemelor ce se ridică. Trebuie să mobilizăm deputații în ținerea de consfătuiri și popularizarea largă a realizărilor dobîndite pînă acum prin autoimpunere.

Organizațiile de bază au datoria să sprijine intens această importantă acțiune, să mobilizeze comunitățile spre a constitui exemple demne de urmat, iar agitatorii să ridice neîncetat nivelul muncii politice pentru lămurirea țăranilor muncitori de a participa la realizarea lucrărilor votate.

Să depunem toate forțele pentru a face din acțiunea de autoimpunere un puternic mijloc de înflorire a satelor, de ridicare neîncetată a nivelului de trai material și cultural al țărănimii noastre muncitoare!

Din activitatea femeilor din raionul nostru

Trecerea activității obștești a femeilor în cadrul sfaturilor populare a dat posibilitate comitetelor executive să antreneze un număr mai mare de femei la conducerea treburilor de stat și gospodărești, folosind inițiativa creatoare a acestora în acțiunile economice și social-culturale.

Activitatea desfășurată de femeile muncitoare din raionul nostru este cu fiecare zi ce trece tot mai rodnică. Ea exprimă hotărîrea lor de a-și închina toate forțele vieții noi. În raionul nostru 426 femei sînt antrenate în întrecerea patriotică la cultivarea grădinilor de zarzavaturi, cît și la îngrijirea culturilor desfășurînd o largă activitate pentru a contribui la sporirea producției agricole. Un număr de peste 50 femei din comuna Cricău au contribuit prin muncă voluntară la terminarea căminului cultural din comună. Asemenea lor au procedat și un număr însemnat de femei din comuna Stremț, iar în orașul Alba-Iulia un

număr de 65 tovarășe au curățit prin muncă voluntară cimitirul Eroilor și parcul orașului.

În cinstea zilei de 1 iunie femeile din raionul nostru și-au intensificat munca lor în jurul unităților de copii și sanitare. Astfel ele au fost antrenate la munci voluntare de sprijin. Din inițiativa delegatelor de femei din strada I.C. Frimu s-au donat Casei copilului, Spitalului de copii și altor unități de copii, cantități însemnate de biscuiți și bomboane și un mare număr de jucării.

Cu toate aceste succese, din experiența muncii de pînă acum, s-a dovedit că este necesară o mai mare preocupare pentru antrenarea femeilor în munca de sprijinire a organelor locale ale puterii de stat. De acest lucru trebuie să țină seama unele comitete executive ale sfaturilor populare, cum ar fi cele din Teiuș, Pețelca, Hăpria și altele, care manifestă neîncredere în capacitatea femeilor, neacordînd aten-

ție suficientă atragerii maselor de femei la diferite acțiuni întreprinse.

Un bun prilej de îmbunătățire a muncii în rîndul femeilor îl constituie alegerile delegatelor pe grupe de femei care se desfășoară în prezent și în raionul nostru pe circumscripții electorale. Cu prilejul alegerii delegatelor pe grupe de femei, ce au avut loc în Alba-Iulia, au fost realese, tovarășele Popa Maria, Catichi Elisabeta și altele, care s-au angajat să-și îndeplinească cu cinste sarcinile. Cu multă dragoste și încredere au primit tovarășele din sectorul Partoș alegerile de delegate care s-au desfășurat în cursul săptămîinii acesteia, alegînd pe cele mai bune femei ca: Drîmbărean Maria, Bunaciu Anuța, Panța Maria și alte tovarășe, care și-au exprimat hotărîrea de a-și duce sarcinile trasate la îndeplinire, de a lupta fără șovăire, pentru traducerea în viață a Hotărîrilor partidului și guvernului.

NISTOR ANA

Din țările de democrație populară

Industria grea a R.P. Chineze obține succese continue

Ziarul „Jenminjibao” relatează că uzina de tuburi laminate fără cusătură a combinatului metalurgic din Anșan a îndeplinit planul pe primul semestru al anului 1954. Intreaga producție a uzinei este producție de calitate excelentă.

După cum relatează ziarul, minerii de la mina Nr. 3 din bazinul carbonifer Hegan au îndeplinit cu zece zile înainte de termen planul

de producție pe luna mai. Până la sfârșitul lunii mai, minerii de la această mină au extras mai mult de 8.000 tone de cărbune peste plan.

Colectivul trustului de cercetări geologice al direcției minelor din Datun, care efectuează lucrări de prospectări de noi zăcăminte de cărbune, a îndeplinit cu cinci zile înainte de termen planul pe luna mai. (Agerpres)

La uzina „Dimavag” din Diósgyőr — R. P. Ungară

Uzina de construcții mecanice „Dimavag” din Diósgyőr a primit de șapte ori titlul de uzină fruntașă. În cadrul întrecerii socialiste, inițiate în cinstea Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, muncitorii acestei uzine s-au evidențiat din nou, îndeplinind planul pe luna aprilie în proporție de 104,6%, iar planul pe luna mai în proporție de 110%.

Muncitorul Gyula Mészáros a îndeplinit zilnic cinci norme, iar echipa lui József Papp, de la secția de forjă, și-a îndeplinit planul în proporție de 278%. Muncitorii

Toth și-a îndeplinit planul de producție în proporție de 400%. Aceste succese au avut drept rezultat acordarea Steagului Roșu transmisibil al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria uzinei „Dimavag”.

Muncitorii acestei uzine și-au luat angajamentul să îndeplinească planul de producție pe cel de al doilea trimestru al anului curent în proporție de 103% și să depășească planul de export. Ministerul metalurgiei, siderurgiei și industriei de mașini a acordat celor buni muncitori ai uzinei premii în valoare de 70.000 forinți. (Agerpres)

Industria zahărului a R. P. Bulgaria

Încă din primii ani după naționalizarea industriei, în industria zahărului producția a sporit de câteva ori. În prezent, producția de zahăr a R.P. Bulgaria este de patru ori mai mare în comparație cu anul 1947.

Astfel, de pildă, din septembrie 1953 fabrica de zahăr de stat din Gorna Oriahovița a sporit producția cu 25%.

Sporirea producției de zahăr a

contribuit la creșterea producției de produse zaharoase. Sortimentul de produse zaharoase este aproape de 15 ori mai mare decât în 1947-1948.

Combinatul „Industria zahărului” luptă pentru obținerea de produse zaharoase de bună calitate. Pe lângă combinat funcționează consilii speciale care țin seama de cerințele oamenilor muncii. (Agerpres)

Condițiile de trai ale poporului coreean se îmbunătățesc necontenit

În Coreea de nord, condițiile de trai ale populației muncitoare se îmbunătățesc pe zi ce trece. Pe lângă întreprinderile industriale și miniere din țară au fost construite noi cămine pentru muncitori. Muncitorii și funcționarii pot cumpăra alimente și alte produse la prețuri reduse.

La sate crește continuu rețeaua de spitale și dispensare, cooperative de consum și instituții de învățământ. Guvernul coreean a pus de asemenea la dispoziția populației satelor mari cantități de țesături. (Agerpres)

Noi cooperative agricole de producție în R. P. Polonă

În satele R.P. Polone cooperativa de producție se dezvoltă continuu. În ultimele cinci luni, țărani din voevodatul Poznan au înființat aproximativ 220 noi cooperative agricole de producție. Totodată, peste 1.500 de țărani au intrat în cooperativele existente.

În voevodatul Wroclaw există peste 1.500 de cooperative care înfrunesc peste 46.000 membri. De la începutul anului acesta în voevodatul Wroclaw s-au înființat peste 130 de noi cooperative. Într-o serie de sate s-au înființat de asemenea comitete în vederea organizării de noi cooperative agricole de producție.

În ultimul timp au fost organizate zeci de noi cooperative în voevodatele Bydgoszcz, Szczecin și în alte voevodate ale țării.

Economia națională a R. P. Albania se întărește an de an

Veniturile bugetului de stat R.P. Albania provenite din sectorul socialist cresc considerabil de la un an la altul. În timp ce în 1950 veniturile provenite din sectorul socialist constituiau 31% din totalul veniturilor, în 1952 ele au sporit la 42%, în 1953-55%, iar pentru 1954 se prevede că vor reprezenta aproape 66% din totalul veniturilor. Această creștere a veniturilor provenite din sectorul socialist indică întărirea economiei și creșterea producției.

Pe de altă parte, veniturile din buget provenite din impozite și taxe înregistrează o continuă scădere. În 1950 ele reprezentau 12,4% din totalul veniturilor bugetare, iar în 1954 ele vor constitui numai 9,5% din aceste venituri, adică cu aproximativ 157.000.000 leki mai puțin decât anul trecut. Prin reducerea cotelor obligatorii de produse agricole către stat, țărănimea muncitoare albaneză va obține mari câștiguri. Pe de altă parte, anul acesta populația albaneză va primi în contul împrumuturilor de stat 50.000.000 leki față de 20.000.000 leki în 1953.

Conferința de la Geneva

Ședința din 15 iunie

GENEVA (Agerpres). — De la corespondentul special.

Ședința din 15 iunie a conferinței de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe a fost consacrată dezbaterii problemei coreene.

Nam Ir, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Democrate Coreene, a supus conferinței propunerile delegației Republicii Populare Democrate Coreene cu privire la garanțiile asupra condițiilor de pacificare în Coreea.

Ciu En-lai, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze, a rostit un discurs în care a arătat că propunerile făcute de V.M. Molotov în ședința din 5 iunie au avut rolul de a sintetiza toate problemele asupra cărora se putea ajunge la un acord, dar opoziția manifestată față de aceste propuneri de delegația Statelor Unite și de alte delegații ce urmează linia politică americană a dovedit lipsa de dorință de a se ajunge la un acord.

Ciu En-lai a arătat că dacă conferința s-a dovedit a nu fi în stare să ajungă la un acord asupra unificării pașnice a Coreei, este datorită ei să adopte măsuri care să consolideze pacea în Coreea și să creeze condițiile unificării pașnice a Coreei.

Ciu En-lai a sprijinit propunerile făcute de Nam Ir și a propus ținerea unor ședințe restrânse cu participarea celor cinci mari puteri și a celor două părți ale Coreei, pentru a se discuta măsurile privind consolidarea păcii în Coreea.

V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice, a arătat în cuvântarea sa că propunerile făcute de delegația sovietică la 5 iunie asupra principiilor fundamentale ale reglementării problemei coreene puteau constitui o bază pentru reglementarea pașnică în Coreea. El a arătat că aceste propuneri, care au fost sprijinite de către Republica Populară Democrată Coreeană și Republica Populară Chineză, au fost respinse de celelalte state prezente la conferință,

care sub adăpostul steagului Organizației Națiunilor Unite au dus timp de trei ani un război în Coreea.

V.M. Molotov a arătat că acest grup de state nu dorește să se găsească mijloacele pentru a se ajunge la rezolvarea problemei coreene.

V.M. Molotov a arătat că refuzul de a se crea un organism pe întreaga Coree pentru organizarea de alegeri dovedește lipsa de respect față de drepturile poporului coreean, căci o măsură ca alegerile pe întreaga Coree trebuie să fie îndeplinită de coreenii înșiși, de poporul coreean însuși.

În momentul de față, a declarat V. M. Molotov, discuțiile au arătat că majoritatea participanților la conferința de la Geneva fac imposibilă ajungerea la o înțelegere chiar și în privința primilor pași urmărind restabilirea unității naționale a Coreei. Delegația sovietică — a declarat V.M. Molotov — se va strădui să obțină ca, în viitor, toate posibilitățile să fie folosite în vederea ajungerii la un acord asupra reglementării pașnice a problemei coreene pe baza creării unui stat coreean unit, independent și democratic.

Susținând propunerile făcute de Nam Ir în ședința de marți, V.M. Molotov a supus spre examinare, în numele delegației sovietice, un proiect de declarație comună a participanților la conferință, în care să se consemneze faptul că statele participante la conferința de la Geneva au căzut de acord ca în așteptarea reglementării definitive a problemei coreene, pe baza creării unui stat coreean unit, independent și democratic, să nu fie întreprinsă nici o acțiune care ar putea amenința menținerea păcii în Coreea.

Participanții la conferință își exprimă convingerea că Republica Populară Democrată Coreeană și Republica Coreeană vor acționa în interesul păcii, în conformitate cu declarația propusă.

NOTE EXTERNE

„Manevre” ciudate

Timp de două zile — la 14 și 15 mai a răsunat deasupra pășunilor și ogoarelor verzi, primăvăratice, ale comitatului Fife din Scoția vuietul avioanelor militare, acompaniat de bubuitul artileriei. Aveau loc manevrele combinate ale forțelor aeriene și terestre engleze. Acestor manevre li s-a dat denumirea cifrată „Lion's trac”. După cum relatează ziarele engleze, aceste manevre s-au desfășurat în condiții foarte apropiate de cele de luptă.

În orice caz, s-au putut constata abateri cu totul deosebite de la manevrele obișnuite. Parașutiști căzuți convențional în „captivitate”, în mâinile „inamicului” convențional au suferit maltratări foarte puțin convenționale. Unii au fost bătuți cu bastoane de cauciuc, unii au fost puși în lanțuri, iar alții au fost chiar... torturați!

Într-o convorbire cu un corespondent al ziarului „Sunday Express”, unul dintre acești „prizonieri” convenționali a relatat următoarele:

„Am fost închis într-o celulă, dezbrăcat, percheziționat și lovit de câteva ori. Mi s-au răsucit mâinile la spate și mi s-au pus cătușe fixate de o frînghie întinsă de-a lungul peretelui. După interogatoriu, am fost ținut timp de 10 ore în această poziție, fără hrană și apă...”

Pentru ce a avut nevoie comandamentul militar englez să supună pe soldații englezi unor experiențe, delicat vorbind, atât de stranii?

Ziarele „Daily Express” și „Sunday Express” scriu că operația de lansare a trupelor aeropurtate a fost efectuată în condițiile pe care, după afirmațiile comandamentului, parașutiștii englezi le-ar întâmpina... în China.

După cum arată aceleași ziare, participanții la această operație au fost avertizați că dacă vor fi lansați pe teritoriul Chinei și se vor preda, ei vor fi chipurile, supuși unor torturi medievale. Tocmai în scopul așa-zisei antrenări a soldaților englezi a fost organizată această adevărată batjocură. Este însă suficient să răsfoim ziarele

engleze din anul trecut, unde sînt publicate relatările făcute după întoarcerea în patrie de către prizonierii englezi care au participat la intervenția din Coreea, pentru a ne convinge că ei s-au bucurat de tratamentul cel mai uman din partea Armatei populare coreene și a voluntarilor chinezi. Cine are nevoie să calomnieze poporul chinez, să ațite în rîndurile soldaților britanici dușmănia față de Republica Populară Chineză și în ce scop se fac toate acestea? Este vorba probabil de o încercare de a aplica în Anglia metodele americane ale războiului psihologic.

Însuși faptul că trupele aeropurtate engleze sînt pregătite în vederea unor diversioni militare împotriva Republicii Populare Chineze este destul de semnificativ.

Misterul unor tratative

În cursul ultimelor cinci săptămîni, au avut loc la Teheran tratative între guvernul iranian și reprezentanții așa-numitului consorțiu petrolifer internațional creat de

companiile americane și engleze pentru exploatarea bogățiilor petrolifere ale Iranului. Deși tratativele s-au desfășurat în mare secret, s-a aflat că urmează să se stabilească condițiile în care consorțiul internațional va accepta să reia extracția petrolului iranian, sistată în 1951, în urma refuzului Statelor Unite și Angliei de a recunoaște legea cu privire la naționalizarea industriei petrolifere adoptată de parlamentul iranian.

Potrivit comunicatului oficial dat publicității la Teheran, la jumătatea lunii mai tratativele au fost „înterupte temporar”. După cum arată ziarul „Ajang”, părțile n-au izbutit să ajungă la un acord, din care cauză tratativele au ajuns de fapt într-un impas.

Revista „Mosavvar” din Teheran dezvăluie misterul tratatelor. Ea relatează că reprezentanții consorțiului au cerut să li se acorde „dreptul deplin de a administra industria petroliferă iraniană”. Această condiție echivalează cu a cere Iranului să renunțe la legea cu privire la naționalizarea industriei petrolifere, care prevede că iranienii înșiși trebuie să administreze petrolul iranian. Ținînd seama de starea de spirit a opiniei publice din țară, care se opune oricărei abateri de la această lege, reprezentanții autorităților iraniene au refuzat să accepte pretențiile conducătorilor consorțiului.

Fără îndoială că plecarea la Londra a reprezentanților consorțiului constituie o încercare de a speria Iranul cu perspectiva rușinii tratatelor. Definind poziția consorțiului, ziarul „New York World-Telegram and The Sun” scrie că a conduce întreprinderile petrolifere din Iran în conformitate cu legea naționalizării industriei petrolifere este un lucru imposibil și că, deci, această lege trebuie „revizuită”. Ziarul recomandă cu dezinvoltură autorităților iraniene să facă, „buzuindu-se pe șah, armată și Medjlis”.

Așadar, este limpede că reprezentanții consorțiului au întrerupt tratativele, nădăjduind să obțină din partea Iranului acceptarea condițiilor. Într-o măsură pe care le-au propus pentru rezolvarea conflictului petrolifer.

(din revista „Timpuri Noi”).